

# В Московском районе Казани благоустроили двор с учетом потребностей слабовидящих горожан

---

*Обновленную территорию домов сегодня посетили Рустам Минниханов и Ильсур Метшин*

(Город Казань KZN.RU, 30 августа, Юлия Летникова). Сегодня праздник двора развернулся на территории домов №3 по ул.Серова и №33, 35 по ул.Ш.Усманова. Здесь к 30 августа завершили благоустройство по республиканской программе «Наш двор». Для жителей обустроили перголу, детские и спортивные площадки. Двор прилегает к офису Всероссийского общества слепых, поэтому строители проложили круговой тротуар и обустроили ограждения для безопасных прогулок горожан с особенностями здоровья. С окончанием благоустройства их поздравили Раис Татарстана Рустам Минниханов и Мэр Казани Ильсур Метшин.

**«Вашей любовью и трудолюбием Казань стала такой, какая есть сейчас!»**

В благоустроенном дворе сегодня царил праздничная атмосфера. На сцене выступали творческие коллективы, вокалисты и участники конкурса «Голос нашего двора». Для детей организовали мастер-классы и конкурсы: ребята делали поделки из бумаги, сувениры с символами Татарстана, а также соревновались в быстроте и ловкости. Особое внимание юных горожан привлекли аниматоры и шоу мыльных пузырей. Занятия нашлись и для пожилых казанцев – пенсионеры состязались в шахматах.

Со сцены к казанцам обратился Ильсур Метшин. «С праздником, с Днём республики и города! Сегодня в солнечный день по всему городу проходят праздничные мероприятия, в том числе открытие новых дворов. Мы приезжали к вам на начальном этапе, контролировали ход работ. Но самые главные контролеры - это вы. Спасибо вам за любовь к Казани! Вашей любовью и трудолюбием Казань стала такой, какой есть сейчас», – сказал он. Мэр поблагодарил Рустама Минниханова за реализуемые программы, которые не имеют аналогов ни в одном регионе.

В свою очередь Раис РТ отметил, что очень приятно приезжать в благоустроенный двор. «Мы будем стремиться, чтобы столица и республика с каждым годом становились краше. Мы гордимся Казанью. Вклад столицы, жителей, предприятий в общее развитие республики огромен. Все, что делается в Казани, – город этого заслуживает», – обратился к жителям Рустам Минниханов. Он поздравил горожан с праздником: «Желаю каждому из вас здоровья, чтобы мы чаще встречались по хорошему поводу! Здоровья и процветания!».

**Обновленный двор и территории соседних организаций стали единым инклюзивным пространством**

Благоустроенный двор объединяет дома, в которых проживают почти 600 человек. Двор прилегает к офису «Всероссийского общества слепых», реабилитационному комплексу, мечети «Ярдем», школе и двум гимназиям. Поэтому важно было сохранить пешеходные связи внутри двора и создать единое пространство с организациями.

Во дворе площадью 11,7 тыс. кв.м обновили асфальт и тротуары, добавили 23 места для парковки, а проезды довели до нормативной ширины. Кроме того, для безопасности слабовидящих горожан рабочие установили специальные ограждения, на которых появились указатели, написанные шрифтом Брайля. Также для казанцев с особенностями здоровья установили интерактивную мнемосхему двора – она имеет и звуковое сопровождение.

Для зеленого каркаса квартала было важно сохранить деревья – во дворе находятся ценные сорта растений (березы и сосны), поэтому рабочие провели санитарную обрезку ветвей. Дополнительно специалисты высадили во дворе 36 деревьев и еще 150 кустарников.

На месте старых бетонных блоков и крупногабаритного мусора появились детские и спортивные площадки. Для прогулок слабовидящих казанцев во дворе проложили круговой тротуар. Теперь горожане могут отдыхать в перголе, а для любителей шахмат во дворе установили специальный столик.

Кроме того, сотрудники АО «Казэнерго» смонтировали 27 опор освещения, а специалисты ПАО «Таттелеком» установили семь камер видеонаблюдения. Дворовая территория стала уютным, безопасным и комфортным местом для досуга жителей.

Внимание во дворе привлекает и мурал, который появился на фасаде дома №3. Его рисовал Никита Маркин. На изображении можно увидеть открытки с картинами Валентина Серова «Девочка с персиками», «Художник Коровин на берегу реки» и «Похищение Европы».

Одновременно с благоустройством двора управляющая компания «ЖКХ Московского района» частично отремонтировала фасады и входные группы домов, заменила подъездные окна и отмостки.

«Слов нет, двор сделали прекрасно, а красота всегда воспитывает в людях доброту. Двор пришелся по душе и взрослому поколению, и детишкам, которые здесь живут. Рядом находится ДК для слепых – их потребности тоже учли. Двор удобен и для них, и для всех остальных жителей», – отметила жительница Казани Любовь Снегова.

Всего в программу 2023 года включили 473 многоквартирных дома, общая площадь ремонта асфальтобетонного покрытия превышает 530 тыс. кв.м. За три года в городе благоустроили придомовые территории 1356 домов общей площадью асфальтобетонного покрытия более 2 млн кв.м.